

创纪录！皇马无一人入选西班牙欧洲杯大名单

迷惑行为！恩里克公报私仇？

谁也没想到，在欧洲杯开始前，西班牙国家队主帅路易斯·恩里克居然能整出个大活，硬生生抢去了俱乐部的风头。上周末西甲尘埃落定，一天后路易斯·恩里克公布欧洲杯参赛大名单，最大新闻不是效力于皇马的队长拉莫斯落选，而是所有皇马球员全部落选，史上第一次，西班牙不带任何皇马球员参加国际大赛！

本版撰稿 特约记者 谢勤德

少带两人，也不带皇马的人！

对西班牙国家队主帅来说，皇马和巴萨这两大豪门既是力量之源，也是麻烦之源。往近了说，有博斯克时期的“内江事件”，两大豪门的国脚险些将对立情绪从俱乐部带到国家队，幸亏有卡西利亚斯和哈维稳住局面，前者也因此付出代价，被时任皇马主帅穆里尼奥视为叛徒。

往远了说，2007年夏天，阿拉贡内斯将劳尔逐出国家队，虽然一年后他带队拿到了欧洲杯冠军，开启了一个王朝，但至今仍有不少人为劳尔打抱不平，阿拉贡内斯之所以在拿到欧洲杯后挂帅而去，与放逐劳尔带来的巨大压力也有一定关系。

但即便强硬如阿拉贡内斯，做得也没有路易斯·恩里克这么绝。之前无论参加世界杯、欧洲杯还是联合会杯，西班牙国家队从未缺少过皇马球员，但这一次，拉莫斯、卡瓦哈尔、巴斯克斯、伊斯科、阿森西奥、纳乔等曾入选过西班牙国家队的皇马球员全部缺席。最令人错愕不解的是，考虑到新冠疫情的影响，欧足联特意将这届欧洲杯的报名人数从23人增加到26人，结果路易斯·恩里克只选了24人！

啥意思？主教练宁愿少带两人，也不愿意带皇马的人。《阿斯报》名记龙赛罗觉得不可思议：“这实在太疯狂了，皇马在本赛季西甲中竞争到了最后一轮，也是唯一打进欧冠四强的西班牙球队，结果却没有哪怕一名球员可以进国家队，要知道连布莱顿都贡献了一位国脚（第三门将罗伯特·桑切斯）！”

“巴萨帮”集体复活

2018年世界杯后，随着皮克退出国家队，阿尔巴又不受路易斯·恩里克待见，巴萨一度只有布斯克茨和塞尔吉·罗贝托能入选西班牙国家队，能踢上主力的只有布斯克茨，但在这支斗牛士军团中，拥有巴萨背景的球员达到了六人，巴萨帮又复活了。

布斯克茨本赛季在科曼的352阵型中找回了状态，依旧是斗牛士军团不可或缺的成员。另一老将阿尔巴也凭借表现赢回了路易斯·恩里克的信任，此外年轻的佩德里虽然只有19岁，却是本赛季巴萨出场次数最多的球员之一，甚至有可能在欧洲杯上出任主力。

除了这三位现役巴萨球员外，来自狼队的特劳雷、莱比锡红牛的奥尔莫以及曼城的埃里克·加西亚都出自

主教练是怎么解释的？“从历届大赛的实际情况来看，一支球队里最多只有19名球员能真正参与到比赛中去，总有那么四到五名球员位置尴尬，基本踢不上，所以我们最终决定少召两名球员，这样的话有利于形成内部竞争氛围，而不是大家都上看台发呆。”

听起来有一定道理，毕竟每场比赛只能首发11人，用满五个换人名额也只有16人能上场，不考虑伤病的话，那些边缘球员想要出场，只能寄希望于两连胜锁定小组第一，然后第三场小组赛上替补，与其多带两个注定要看饮水机的球员，倒不如精兵简政。

但问题是，为什么欧足联会增加报名人数？以往大赛，赛前如果出现严重伤病，球队是可以临时换人的，主教练也会和一些球员打好招呼，让他们不要跑太远去度假，以备不时之需。

这届欧洲杯情况特殊，由于新冠疫情的缘故球队必须提前集中隔离，如果临时出现伤病，更换的球员受限于防疫规定不能直接进入队，也必须先隔离，而等到隔离程序走完，没准球队都已经被淘汰出局了。

所以欧足联干脆增加了三个报名人数，将重伤换人的临时指标先行发放，留足空间，之后要是再受伤也别换人了，就从这里面选吧。现在路易斯·恩里克主动放弃了两个报名指标，如果所有人都健健康康没出现严重伤病，那当然没问题，万一在开赛前伤了那么两三个，那就哭都来不及了。

拉马西亚青训营。

特劳雷出生于1996年1月，2014年就在马蒂诺手下完成了巴萨一线队首秀，但由于当时巴萨锋线上有MSN，特劳雷只能在2015年夏天以1000万欧元身价转会去了阿斯顿维拉，而从这个价格也能看出他的潜力。

奥尔莫比特劳雷小两岁，9岁就加入了拉马西亚青训营，16岁时为了寻找稳定出场机会选择加盟克罗地亚豪门萨格勒布迪纳摩，今年1月以2100万欧元转会莱比锡红牛。

踢中卫的埃里克·加西亚最年轻，今年只有20岁，2017年从巴萨加盟曼城，现在已基本确定将在今夏以自由身重返巴萨，没准欧洲杯开打时他就已经成为了巴萨的第四名西班牙国脚。



记者：为什么不带纳乔？

恩里克：他水平够，但是我们人满了。

记者：不是可以报26人吗？

恩里克：我只想带24人。因为每场比赛你只能选择23名球员，担心每场比赛3名球员缺席会产生不好的气氛。

什么仇什么怨？

1995/96赛季，路易斯·恩里克因为种种原因和皇马闹翻，随即在夏天从皇马转投死敌巴萨；2002/03赛季，齐达内在伯纳乌遇到了如今如今成为西班牙国家队主帅的恩里克，齐祖当时卡位撞倒了普约尔，恩里克则上前和齐祖顶牛，两人发生了推搡，而齐达内直接伸手抓住了恩里克的面部。双方球员上前拉架阻止了一场武斗发生，齐达内和恩里克双双吃到黄牌。2020欧洲杯，恩里克没有入选齐达内治下一名皇马球员。本届欧洲杯各队的参赛人数从23人扩充到26人，但恩里克宁愿只带24人！



“反皇马主义者”情商太低

如果做出这一决定的是博斯克，争议或许还不会这么大，因为所有人都知道博斯克肯定不会仇视皇马，但不带皇马球员去欧洲杯的偏偏是路易斯·恩里克，那麻烦就大了，哪怕主教练确实没有任何私心，外界也很难相信。

为什么？看看路易斯·恩里克的球员生涯履历就知道了，1991年加盟皇马，1996年合同到期后直接从皇马加盟巴萨，如果说菲戈是巴萨历史上的最大“叛徒”，那么路易斯·恩里克就是皇马球迷最恨的“叛将”，加盟巴萨后他甚至公开表示为皇马踢

球是个错误，自己就不该穿白色球衣。

有这段历史在，路易斯·恩里克就不可能赢得皇马球迷的好感，哪怕他成了西班牙国家队主教练也一样，这次将所有皇马球员都排除在外后，马德里媒体直接给他打上了“反皇马主义者”的标签，认为他就是私仇公报，故意打击皇马。

但其实还真不是，路易斯·恩里克的确不是一位完美的教练，但他的问题并不在于反皇马，而在于他“反政治”，这位主教练太认死理了，不愿意做任何哪怕只是表面工

作的妥协，说得难听点就是情商太低。

路易斯·恩里克反皇马？就在两年半之前，在西班牙6比0胜克罗地亚的欧国联比赛中，主教练同时让六名皇马球员首发，当时恼火的可是加泰罗尼亚媒体，因为巴萨球员只有布斯克茨能进国家队首发，阿尔巴甚至连国家队大名单都进不了。

当时路易斯·恩里克是怎么说的？“皇马就是这个球队的骨架，这是不容否认的事实，我选人时不看俱乐部的球衣颜色，我只看到红色（西班牙球衣）。”

纳乔落选，离谱到家了！

不带皇马球员，首当其冲的是不带拉莫斯，龙赛罗甚至暗示路易斯·恩里克和皇马队长有私人矛盾。但如果真是这样，很难解释为什么上次国家队集训，主教练不但把刚复出的拉莫斯带上了，还直接让他在对希腊的比赛中首发，并在对科索沃的第86分钟把他换上，就是为了让他刷纪录，完成第180场国家队比赛。

其实拉莫斯落选国家队真没什么好说的，就像路易斯·恩里克解释的那样：“他自从今年1月以来一直伤停，现在别说比赛了，连训练都没法完成。”皇马队长最近一次受伤是本月8

日，左腿半膜肌出现肌腱炎，之后就再也没有参加过比赛，西甲末轮对比利亚雷尔虽然进了大名单但一直都坐在替补席上，齐达内带上他更多是为了鼓舞士气。

拉莫斯之后发表的个人声明也是同一说法：“我每天都在努力，希望能恢复最佳状态参加皇马和国家队比赛，但事与愿违，无法帮助球队让我非常难过，但现在我最好的选择是好好休息，彻底康然后在下赛季回归。”

卡瓦哈尔与巴斯克斯的情况和拉莫斯一样，现在都还在养伤，何时能恢复正常训练尚是个未知数，踢欧洲杯

太不现实。伊斯科和阿森西奥则是状态原因，前者一直不符合齐达内战术要求，出场机会寥寥，后者自两年前夏天膝盖重伤后一直没能找回最佳状态，在俱乐部也渐渐沦为替补，无缘国家队也在情理之中。

真正令人不解的是其实是纳乔，虽然名气不如另几位皇马队友，但这位后防多面手本赛季一直保持稳定状态，无论中卫还是边后卫都游刃有余，尤其是在这支球队明显“左倾”，只能让略伦特去客串右边卫的情况下，路易斯·恩里克依旧不带纳乔，不知是出于何种考虑。